

业余体育联赛风生水起

体彩为大众提供更多参赛机会

作为一名业余选手、一支业余球队,参加比赛的机会本就不多,如果能参加赛期长、场次多的联赛,更是机会难得。近年来,在体彩公益金的大力支持下,各地的业余体育联赛风生水起。其中包括中小學生体育联赛,比如威海市去年共举行了六个项目中小學生体育联赛,为广大中小學生提供更多的比赛机会。此外,还有众多面向多个年龄段人士举办的业余联赛,丰富了大众的文化娱乐生活。

■专题整理 艾禾

● 重庆:全市业余足球联赛开幕



重庆市业余足球联赛

5月6日,“体彩·竞彩杯”2018年重庆市业余足球联赛开幕式在市奥体中心足球训练场举行。本次联赛将持续至11月25日,共有10支重超联赛球队和12支重甲联赛球队参赛。参赛球员中不乏王圣、周麟、孟令忠等前国字号球员。开幕式后,劲浪俱乐部与俊搏俱乐部进行了揭幕战。

近年来,随着足球改革的全面深入,足球项目得到更加广泛

的普及和发展,重庆市民关心足球、参与足球运动的热情高涨。

在中国足协关于2017年全国社会足球参赛球队、比赛场次及人数等排名中,重庆名列全国第三名。2018年,将有近800支队伍参加重庆市的各级业余足球联赛,参赛球员达2万多人,直接或间接影响近百万人。

重庆体彩为本次赛事提供了大力支持。近年来,重庆体彩一直关注并助力重庆市足球事业发

展。去年,重庆市体彩中心与重庆当代力帆足球俱乐部签署了战略合作协议,双方基于各自资源和平台,在品牌推广、青少年足球、公益足球等领域进行合作,共同推进了重庆足球事业的发展。此外,重庆体彩还积极与市球迷协会进行合作,通过开展“体彩·竞彩杯”中超球迷足球联赛等赛事,提升了重庆市民对足球运动的爱好和关注,增进大众对中国体育彩票公益性的认知。

● 广东:接力支持两项大众赛事

近日,广东体彩接连助力了两项大众赛事:中小學校围棋团体赛、中式台球系列公开赛。这两项赛事举办多年,前者包括多轮比赛,后者为分站赛,丰富了广大中小學生和市民的文体生活。

近日,由体彩公益金资助的广州市第三届“市长杯”中小學校围棋团体赛在广州棋院落下帷幕。本次赛事吸引了来自市内各学校的77支队伍报名参加,参赛学生800余人,共进行了七轮比赛。

本次比赛设置了拆棋室,供小棋手们赛后拆棋、复盘,分析研究棋局。当天的中提琴演奏、舞蹈、棋具展示、机器人互动展示等各种活动吸引了众多家长和学生驻足观看。在机器人展示区内,小棋手们兴奋地围着机器人进行简

单交流,久久不愿离开。

除了紧张激烈的围棋对弈,本次比赛期间还播放了往届赛事精彩回顾、广州棋院发展历程、围棋文化与起源等短片,让小朋友和家长们比赛之余了解广州市棋类运动的发展历程。广州市内各大棋类机构也在现场设点,与观众交流、沟通、推广棋文化,促进广州市棋类事业的发展。

“市长杯”系列赛事每年举办一次,通过赛事和丰富多样的棋类互动活动带动市民参与全民健身,提升市民的文体生活,以促进广大市民的身心健康。本项赛事得到体育彩票公益金的资助,这是广州体彩打造回报社会、感谢广大彩民的大型全民健身品牌公益活动的具体举措。

4月14日至16日,“体彩大乐透杯”广州中式台球系列公开赛举行了首站比赛。

“体彩大乐透杯”2018广州市中式台球系列公开赛计划在2018赛季安排六站比赛,分别在广州市范围内的台球氛围热烈的台球俱乐部进行。本站比赛作为新赛季首站赛事,以其独具的赛事魅力吸引了一大批台球爱好者参与。比赛第一阶段为双败淘汰赛,采用9局5胜制,前32名晋级第二阶段;第二阶段为单败淘汰赛,采用13局7胜制;1/8决赛起,采用17局9胜制;决赛采用21局11胜制。该项赛事的举办为广州地区中式台球爱好者提供了一个高水平的竞技和交流平台,取得了显著的推广效果。

● 山东:长期致力青少年体育联赛

山东体彩长期致力于中小學生体育事业,“体彩杯”中小學生体育联赛长年在各地举行。

以威海为例,2017年,共进行了六项“体彩杯”中小學生体育联赛,包括乒乓球、排球、健美操、田径、篮球、足球等项目。

其中,篮球运动有着深厚的群众基础,深受广大中小學生的喜爱。此次“体彩杯”篮球比赛设普通高中男子组、职业学校男子组等八个组别,共有来自全市

37所学校的51支代表队的582名运动员参加了比赛。队员们精彩的扣杀、拦网、飘球赢得了观众的阵阵掌声。而排球联赛的成功举办,对于选拔优秀排球运动员、展示青少年团结奋进的精神风貌起到了积极推动作用。

“体彩杯”各项体育联赛搭建了威海市中小學生交流的平台,为青少年体育事业搭建了广阔的舞台,参赛人数更是创历史新高,比赛中涌现出大批优秀运

动员,推动了威海市学校体育和青少年体育事业的发展。

各项体育联赛得到了体育彩票的大力支持。近年来,蓬勃发展的体彩事业筹集了大量彩票公益金,广泛用于青少年体育训练和青少年学生校外活动场所的建设和维护,有力地支持了各地青少年体育事业的健康发展,体现了中国体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,诠释了“责任彩票”的深厚内涵。

● 湖南:两项校园联赛相继进行

近日,湖南体彩相继冠名支持了两项校园体育联赛,一项为汉寿县中小學生乒乓球、羽毛球、男子篮球联赛,一项为长沙市岳麓区校园足球联赛。

近日,2018年汉寿县“体彩杯”中小學生乒乓球、羽毛球、男子篮球联赛落幕。本次乒乓球、羽毛球联赛共有81支代表队的232名运动员参赛,均分为高中组、初中组和小学组。比赛促进了全县乒乓球和羽毛球运动的开展,促进了学生参与体育运动的积极性,进一步实践了“把健康还给学生”这一教育理念,同时也是汉寿县中小學生课余体育训练成果展示的盛会。

男子篮球联赛由预赛和决赛组成,分为初中乡镇组、初中城区组、职中组三个组别。初中乡镇组预赛时间为4月15日至16日,初中乡镇组决赛、初中城区组比赛时间为4月23日至24日,职中组比赛时间为4月25日至26日,共有33个代表队的317名运动员参赛。

本次联赛得到了中国体育彩票的大力支持。近年来,随着汉寿县体育彩票事业的飞速发展,所募集的体彩公益金为体育事业的健

康发展提供了大力支持,通过场地设施建设,开展教学培训,打造赛事平台等工作,极大地推动了全县中小學生体育运动的发展。

4月28日,随着麓山国际实验小学获得U10组冠军,标志着2018年长沙市岳麓区校园足球联赛比赛全部结束。五个小学组别82支参赛队的教练、领队和队员代表出席了闭幕式,湖南省体育局副局长熊倪等为获奖选手颁奖。

湖南体彩在现场开展了体彩公益金宣传,向社会公众介绍体彩公益金的使用方向,尤其是对青少年体育事业发展的促进作用。中国体育彩票作为国家公益彩票,筹集的公益金广泛用于社会公益事业和体育事业的发展,其中对青少年体育事业的支持也是无处不在。从湖南省财政厅网站公布的《湖南省财政厅关于下达2017年体彩公益金支持体育后备人才培养项目资金的通知》可以看到,湖南省2017年共有3660万元体彩公益金用于支持体育后备人才培养项目,包括校园足球、校园武术、后备人才基地重点校训练经费、青少年户外营地建设、青少年体育比赛经费等。



岳麓区校园足球联赛

● 时评

是谁让业余赛事底气十足

■艾禾

近年来,体彩公益金对群众业余体育赛事的支持力度越来越大。在体彩公益金的支持下,业余赛事的底气越来越足,赛事的举办越来越规范。

在体彩公益金的支持下,我国的竞技体育发展迅猛,在奥运会上获得的金牌数量名列前茅。在从体育大国向体育强国迈进的过程中,光多拿奥运金牌是远远不够的,群众体育的发展水平至关重要。

体育彩票对体育事业的支持正在向群众体育倾斜。根据相关规定,国家体育总局本级彩票公

益金支持全民健身和奥运争光的比例为6比4,近年来,这一比例逐渐向全民健身倾斜,尤其是近三年,支持全民健身的体彩公益金比例已超过88%。

对于大众,尤其是青少年来说,参加体育赛事的机会多了,有助于养成参与体育运动的习惯,能以更加充沛的精力投入到工作和学习中。

正是因为有了源源不断的体彩公益金的助力,业余赛事的底气才能越来越足,参与业余赛事的人数才能越来越多,从体育大国向体育强国迈进的目标才能够逐步得以实现。